

基督徒是不孝的宗教吗？

神说：当孝敬父母.....

太 15：4

有人误会或批评基督教不重视孝道，是忘祖忘宗的宗教，因而拒绝信耶稣，只因基督徒没有在去世的父母灵柩前烧香祭拜，不烧纸钱也不祭祀祖先。若是单以这种外表的形式，就妄下批断，那未免太不明了基督教的信仰。

其实，基督教是非常讲究孝道，在圣经中记载着许多神亲自颁布的诫命及有关孝敬父母的教导与孝的典范。在出埃及记二十章 12 节如此说：「当孝敬父母，使你的日子在耶和华你神所赐你的地上，得以长久。」这是十戒中的第五诫，前四诫是论神人关系的诫命。第五至第十是讲人与人的关系，孝敬父母排在第一，表明孝敬父母是人伦关系之首。

再对照以弗所书六章 2 节「要孝敬父母，使你得福，在世长寿，这是第一条带应许的诫命。」何谓带应许的诫命？意思说：你尽了本分，神就给你享受权利，即能得福，并享长寿。十戒中的第五诫是唯一应许遵守的人可得福分，因此说是第一条带应许的诫命。神用奖励来敦促做子女的孝敬父母，可觑见祂的用心良苦。

而对于那些对父母不敬的人，有很严厉的警告。「戏笑父亲，藐视而不听从母亲的，他的眼睛必为谷中的乌鸦啄出来，为鹰雏所吃。」（箴 30：17）「咒骂父母的，必要把他治死。」（出 21：17）「咒骂父母的，总要治死他他的罪要归到他身上。」（利 20：9）

从上述经文中，应更理解神的心意是十分看重孝道，祂所训诲的，乃在实际的行动上，即在父母健在时，尊重，敬爱，在主里听从并奉养他们。

再从族谱来看，新约马太福音记载耶稣的家谱，由亚伯拉罕至耶稣共 42 代，路加则从主耶稣肉身“父亲”约瑟起追算至人类始祖亚当总共 74 代，试问世上有那一个民族能如此慎终追远呢？

无庸质疑，基督教非但不是忘祖忘宗的宗教，“她”所提倡的孝道，更超越了一般世人所讲的孝道！